

ایران در هفته‌ای گذشت! (۸)

بهرام رحمانی

bamdadpress@swipnet.se

بدهی ۸۰ میلیاردی ایران

کشمکش جناح‌های رژیم جمهوری اسلامی، در حال اوج گرفتن است و طرفین همدیگر را به عدم رعایت قوانین تقسیم قدرت و ثروت و دزدی و چپاول و غارت اموال عمومی مملکت، متهم می‌کنند! هر کدام از این جناح‌ها سعی دارند در نزد افکار عمومی مردم خود را تبرئه کنند، در حالی که مردم محروم و زحمتکش و مزدبگیر همه جناح‌های رژیم، را از یک قماش و سر و ته یک کرباس می‌دانند. یعنی در نزد اکثریت مردم ایران، کل رژیم جمهوری اسلامی، رژیمی مافیایی، فاسد، ارتجاعی، تروریست، سرکوبگر و استثمارگر است که باید سرنگون شود! از این رو اکثریت مردم ایران، خواهان سرنگونی رژیم جمهوری اسلامی هستند تا بر روی ویرانه‌های آن حکومتی آزاد و برابر و انسانی بسازند.

برای مثال محمد هاشمی، برادر هاشمی رفسنجانی، در مصاحبه‌ای با روزنامه جمهوری اسلامی، با تعریف و تمجید از دولت رفسنجانی گفت: در بودجه سال ۱۳۷۶ سهم بودجه عمرانی بالای ۴۰ درصد، حتا به نظر ۴۶ درصد بودجه کل کشور بود در حالی که در اولین بودجه دولت جناب خاتمی، یعنی بودجه سال ۱۳۷۶، سهم بودجه عمرانی حدود ۲۶ درصد یعنی نزدیک ۲۰ درصد کاهش بودجه عمرانی در کل کشور. همین کاهش بودجه در سال ۱۳۷۷، یعنی سال اول دولت آقای خاتمی باعث شد که حدود ۹ هزار طرح ملی و ۴۵ هزار طرح عمرانی کند، راکد و یا به طور کلی تعطیل شود. البته باید اضافه کنم متاسفانه دولت همین سهم کم بودجه عمرانی را هم تخصیص نداد.

وی، با بررسی نرخ بی‌کاری گفت: در همین دو سال دولت در برابر ۸۰۰ هزار فرصت شغلی که ایجاد کرده است نتوانسته یک میلیون فرصت شغلی که موظف به ایجاد آن بوده است را ایجاد کند و فقط به ۴۰ درصد وظیفه خود عمل کرده است باید در نظر گرفت نرخ بی‌کاری ۱۶ درصد هم در تاریخ کشور بی‌سابقه است.

هاشمی افزود: در باب بدهی‌های کشور در دوره قبل و دوره اول ریاست جمهوری خودشان همه مطالب را نگفتند شاید مصلحت ندانستند که بگویند به هر حال ۸ یا ۱۰ میلیارد دلار از وام‌های ارزی ارزان قیمت دوران آقای هاشمی پرداخت شده است اما متاسفانه تعهدات زیادی در قالب قراردادهای نفت و گاز و بعضی از قراردادهای دیگر به صورت بای‌بک یا پیش فروش محصولات _ یوزانس _ بیع متقابل و به صورت مختلف برای کشور ایجاد شده است.

یک بار که در کمیسیون اقتصاد کلان مجمع تشخیص مصلحت این موضوع مطرح شد آن‌طور که دوستان محاسبه می‌کردند حدود ۸۰ میلیارد دلار در قالب این گونه قراردادهای در دوران ریاست جمهوری جناب آقای خاتمی برای کشور ایجاد تعهد شده است. می‌دانید قراردادهای بای‌بک بهره‌های بالایی دارد و به همین دلیل صاحب‌نظران اقتصادی این که دولت ارز اضافی را با بهره کم در صندوق ذخیره و در نزد بانک‌های خارجی بگذارد و در مقابل با بهره‌های بالا زبیربار قراردادهای نفت و گاز و سایر موارد برود، غیر اقتصادی می‌دانند ممکن است توجیه سیاسی داشته باشد ولی توجیه اقتصادی ندارد.

از سوی دیگر روزنامه کیهان، روز پنج‌شنبه ۴ مهر ماه ۱۳۸۱ نوشت: رییس سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی کشور با تأیید کسری بودجه سال جاری (۱۳۸۱) کل کشور، از کاهش هزینه‌های جاری دولت و تعدیل طرح‌های عمرانی جدید به عنوان دو راهکار اساسی، برای جبران کسری بودجه یاد کرد. محمد ستاری‌فر، در حاشیه جلسه هیات دولت به واحد مرکزی خبر گفت: با روند فعلی انتظار می‌رود بخشی از درآمد پیش‌بینی شده دولت به میزان ۲۰ هزار میلیارد ریال محقق نشود...

وی همچنین میزان بدهی و تعهدات خارجی کشور را ۲۰ میلیارد و ۹۹ میلیون دلار اعلام کرد و گفت: ۱۰ میلیارد دلار از میزان بدهی و تعهدات مربوط به دولت و بقیه خارج از تعهدات دولت و مربوط به شرکت‌ها است.

بیژن نامدار زنگنه، وزیر نفت جمهوری اسلامی، در پاسخ به پرسش خبرنگار قدس، بدهی‌های ایران از محل قراردادهای نفتی را ۲۳ میلیارد دلار اعلام کرد.

روزنامه قدس نیز، در تاریخ ۴ مهر ماه ۱۳۸۱، در مطلبی تحت عنوان «ده هزار پروژه عمرانی نیمه تمام معضل اقتصاد ایران، نوشت: تاخیر در اجرای پروژه‌های ملی موجب بالا رفتن میانگین عمر پروژه‌های عمرانی تا ۹ سال شده است و اگر این مدت را به ۳ سال یا حداکثر ۵ سال کاهش ندهیم، سرمایه‌گذاری‌های انجام شده ارزش خود را از دست خواهد داد.

احمد رمضان پورنگسی، نماینده رشت و عضو کمیسیون برنامه و بودجه و محاسبات مجلس شورای اسلامی با بیان این مطلب افزود: ... در حال حاضر، کمیسیون برنامه و بودجه و دولت به دنبال راه‌هایی برای کاهش این مدت هستند. تعداد پروژه‌های نیمه تمام در حال حاضر حدود ۱۰ هزار پروژه برآورد می‌شود و بهتر است از بودجه‌ای که در اختیار داریم برای اتمام پروژه‌های نیمه تمام استفاده کرد و از پذیرفتن پروژه‌های جدید، خودداری شود.

روزنامه ابرار، در تاریخ ۱ مهر ماه ۱۳۸۱، نوشت: با توجه به فرار سالانه ۳ میلیارد دلار سرمایه از کشور، دلیلی برای جذب سرمایه‌های خارجی وجود ندارد. طبق آخرین آمار بانک جهانی سالیانه حداقل دو تا سه میلیارد دلار سرمایه از ایران خارج می‌شود.

شاپور رواسانی، کارشناس مسائل نفت، ضمن بیان مطلب فوق و با تأکید بر این که بزرگ‌ترین مشکل کشور در حال حاضر فرار سرمایه است، خاطر نشان ساخت: با توجه به آخرین آمار بانک جهانی، دلیلی برای جذب سرمایه‌های خارجی وجود ندارد، چرا که سالیانه سه میلیارد دلار سرمایه داخلی از کشور به دلایل مختلف و سیاست‌های نامناسب مسئولانی که خود به دنبال جذب سرمایه‌های خارجی هستند، از ایران فرار می‌کند و هیچ‌گاه صحبت و آمار دقیقی از میزان این فرار از جانب مسئولان ذیربط بیان نشده است. وی با اشاره به این که ایران جزو کشورهایی است که از محل نفت درآمد دارد، گفت، سالانه چند صد میلیون بشکه نفت استخراج می‌شود که از محل آن چند میلیارد دلار درآمد نصیب کشور می‌شود، بنابراین به راستی عواید فوق نفت در این ۱۰ ساله اخیر و نه تنها قبل از آن چه شده و چه تحولی در کشور به وجود آورده است.

ناگفته نماند که خانواده رفسنجانی، در ردیف یکی از بزرگ‌ترین خانواده‌های ثروتمندان جهان قرار دارد. امروز آقازاده‌های ایشان و آقازاده‌های دیگر روزه‌خوان‌ها، نه تنها میلیاردها دلار در بانک‌های خارج پس انداز کرده‌اند، بلکه بخش اعظم صادرات و واردات را نیز به انحصار خود درآورده‌اند. از این رو هر موقع دل‌شان بخواهد قیمت اجناس را در بازار بالا می‌برند. ثروت بادآورده‌ای که این‌ها به جیب زده‌اند، در واقع آن را از حلقوم کارگران و مزدبگیران بیرون کشیده‌اند و اکثریت مردم ایران، را در معرض فقر و فلاکت فزاینده‌ای قرار داده‌اند.

یک سوم حقوق واقعی کارگران پرداخت می‌شود

دبیرکل خانه کارگر رژیم، در رابطه با شرایط سخت زیست و زندگی کارگران و تورم فزاینده چنین اقرار می‌کند: در حالی که نرخ تورم سال به سال افزایش می‌یابد، کارگران یک سوم حقوق واقعی خود را دریافت می‌کنند.

به گزارش ایرنا، علی‌رضا محبوب گفت: حداقل حقوق روزانه کارگران ۲۵۰۰ تومان تعیین شده است که با احتساب نرخ تورم می‌بایست یک کارگر روزانه ۶۵۰۰ تومان حقوق دریافت کند.

وی اضافه کرد: زمانی که بنزین لیتری یک تومان بود کارگران روزانه ۵۴ تومان حقوق می‌گرفتند، ولی امروز که قیمت بنزین ۵۰ برابر شده است حداقل حقوق روزانه کارگران فقط ۴۳ برابر افزایش یافته است. وی، در ادامه با انتقاد از خدمات سازمان تأمین اجتماعی به بیمه شدگان خاطرنشان کرد: براساس محاسبات به عمل آمده صندوق سازمان تأمین اجتماعی می‌بایست ۶۰ هزار میلیارد تومان ذخیره داشته باشد که در حال حاضر حدود ۵ هزار میلیارد ذخیره دارد.

حتا همین دستمزد بخور و نمیر نیز به موقع پرداخت نمی‌شود. کارگران بخش فنی کارخانه قند یاسوج، صبح ۴ مهر ماه ۱۳۸۱، به دلیل عدم پرداخت حقوق ماهیانه در مقابل استانداری تجمع نمودند. به گزارش ایسنا، کارگران تجمع کننده خواهان رسیدگی مقامات ذیربط در رابطه با پرداخت حقوق عقب افتاده و پرداخت به موقع حقوق خود از کارخانه قند شدند.

یکی از کارگران که ۱۳ سال است در کارخانه قند یاسوج کار می‌کند، گفت: چرا باید در فصلی که ما نیاز مبرم به پول جهت تامین لباس و کیف و کتاب و خلاصه وسایل آموزشی، جهت راهی کردن فرزندان مان داریم، حقوق ما پرداخت نشود؟ چرا باید بین کارگران تبعیض باشد؟ چرا کارگران فنی با سختی کار، کم‌تر از کارگران دفتری باید حقوق بگیرند؟ آن هم با آن اختلاف زیاد؟

حقوق کارگران بخش فنی کارخانه قند یاسوج، در ماه‌های تیر، مرداد و شهریور پرداخت نشده است. کارگران تجمع کننده می‌گویند که برخی از مدیران کارخانه قند آن‌ها را تهدید کرده‌اند که برای این اعتراض با آن‌ها برخورد خواهند کرد.

همچنین خبرنگار روزنامه رسالت در تاریخ ۴ مهر ۱۳۸۱، از اهواز نوشت: تعدادی از کارکنان و کارگران شرکت لوله سازی خوزستان با تجمع در مقابل استانداری خوزستان خواستار دریافت حقوق معوقه ۶ ماهه خود شدند، این جمعیت که حدود ۵۰۰ نفر تخمین زده می‌شدند با سر دادن شعارهایی همچون گرسنه‌ایم، گرسنه‌ایم خواستار پاسخ‌گویی عالی‌ترین مقام استان یعنی استاندار شدند.

تعدادی از این کارگران در گفت‌وگویی با خبرنگار رسالت، در حالی که بغض گلویشان را گرفته بود اذعان می‌داشتند همگی پیش خانواده‌مان شرمند هستیم، آنان گفتند واقعا چگونه می‌توانیم فرزندان مان را با دمیایی به مدرسه بفرستیم. چگونه می‌توانیم با دست خالی در طول این ۶ ماه گرایه منزل مان را بپردازیم. رسالت می‌افزاید که تلاش خبرنگار ما برای تماس با مسئول روابط عمومی استانداری بی نتیجه ماند.

تشدید رعب و وحشت در آستانه آغاز سال تحصیلی جدید

در آستانه بازگشایی سال تحصیلی جدید، درد و رنج خانواده‌های کم‌درآمد و فقیر افزایش یافته است، به دلیل این که بسیاری از آنان نتوانسته‌اند، فرزند خود را در اثر فقر و فلاکت راهی مدرسه سازند؛ شهریه مدارس را پرداخت کنند و یا وسایل آموزشی فرزندان شان را مهیا سازند. احتمالا رژیم، با تصور این که مدارس و دانشگاه‌ها شلوغ شود، رعب و وحشت در جامعه، به وجود می‌آورد تا شاید از این طریق موفق به جلوگیری از این اعتراض‌ها گردد.

خبرنگار روزنامه کیهان، نوشت: با تلاش ضابطان بسیجی شیراز، ۶۰ زن و مرد در یک مجلس فساد دستگیر شدند. فرمانده مرکز اجرایی امر به معروف و نهی از منکر سپاه شیراز در گفت‌وگو با خبرنگار کیهان، با بیان این مطلب گفت: ماموران این مرکز اطلاع یافتند تعدادی زن و مرد در منزلی واقع در یکی از مناطق مرکزی شیراز مجلس جشن مبتذلی را ترتیب داده و مشغول رقص و پایکوبی هستند.

سرهنگ پاسدار سیدمحسن زائری اظهار داشت: با هماهنگی مراجع قضایی منزل مذکور تحت نظر قرار گرفت و ماموران بسیج پس از بررسی کامل وارد این منزل شده و مشاهده کردند که زنان و مردان با وضعیت بسیار زننده و مختلط مشغول رقص و پایکوبی هستند. وی افزود: اکثر افراد حاضر در این مجلس فساد از مشروبات الکلی استفاده کرده و مست بودند. وی گفت: در همین رابطه ۶۰ زن و مرد دستگیر و برای سیر مراحل قانونی تحویل مراجع قضایی شدند.

روزنامه قدس نیز نوشت: ۳۶ دستگاه اتومبیل به دلیل ایجاد مزاحمت برای شهروندان مشهدی، توقیف شدند. به گزارش خبرنگار ما، این اقدام در راستای اجرای طرح مقابل با مزاحمین خیابانی و پخش موسیقی با صدای بلند در خودروها توسط بسیجیان مشهد انجام شد. بسیجیان واحدهای اجرایی با گشت‌زنی در سطح شهر مشهد، رانندگان خودروهایی که با پخش صدای موسیقی موجبات سلب آسایش عمومی را فراهم ساخته بودند، دستگیر کرده و در اختیار مراجع قضایی قرار دادند.

در همین حال گزارش مرکز اطلاع‌رسانی فرمانده انتظامی خراسان، با اجرای طرح جمع‌آوری مزاحمین خیابانی، ارادل اوپاش، معتادان و بزهکاران در مشهد، ۱۱۳ نفر شناسایی و دستگیر شدند.

فرمانده نیروی انتظامی نیشابور گفت: ماموران لباس شخصی نیروی انتظامی رفت‌وآمد دختران دانش‌آموز نیشابور را به صورت غیرمحسوس کنترل کرده و از مزاحمان تصویربرداری می‌کنند.

سرهنگ حسین دریک‌وندی گفت: از ابتدای سال جاری تاکنون بیش از هشت هزار و شش صد حلقه سی‌دی مبتذل کشف و ضبط شده است. وی افزود: طی شش ماه گذشته، ۱۹ بانک سی‌دی که بدون مجوز اقدام به ارائه محصولات مبتذل فرهنگی می‌کردند، در این شهرستان شناسایی و با مجوز قانونی پلمپ شده است. سردار سرتیپ محمدباقر قالیباف، فرمانده نیروی انتظامی جمهوری اسلامی، در همایش تخصصی مدیران مبارزه با مواد مخدر ناجا گفت: همه باید متوجه تهاجم سازمان یافته فرهنگی که در اقصی نقاط کشور با ابزارهای مختلف اتفاق می‌افتد باشند. وی ادعا کرد: ریشه این جرائم سازمان‌دهی شده و در خارج کشور است... بنا به نوشته یکی از روزنامه‌های ایران، سه جوان ایرانی مقیم شهر هامبورگ در آلمان، که برای گذراندن تعطیلات به ایران رفته بودند، به دلیل فیلم‌برداری از صحنه‌های زندگی مردم و ایجاد مزاحمت برای دختران در خیابان‌ها، هر یک به تحمل ۶۴ ضربه شلاق محکوم شدند. این جوانان قصد داشتند یک فیلم مستند از وضعیت زندگی مردم در جمهوری اسلامی در تهران تهیه کنند. به نوشته این روزنامه، سه مرد جوان همچنین محکوم به پرداخت معادل یک هزار و دویست دلار جریمه شدند و تا پایان تحقیقات ضروری درباره آنان، ممنوع‌الخروج هستند. این هم‌هشاری به جوانان ایرانی مقیم خارج از کشور است که قصد سفر به این کشور را دارند.

مسئولان شبهه اجرای احکام مجتمع امور جنایی، محل مجازات اعضای باند «کرکس‌های سیاه» را در غرب و شرق تهران مشخص کردند. یکی از مقامات قضایی جمهوری اسلامی اعلام کرد: در آخرین نشستی که دیروز برگزار شد، به این نتیجه رسیدیم که به جای مجازات ۵ متهم در ۵ نقطه تهران، ۳ نفر از آن‌ها را در میدان آزادی و ۲ نفر دیگر را در ساعت ۷/۳۰ یک‌شنبه در فلکه سوم تهران پارس در انتظار عمومی مجازات کنیم. وی گفت: قاضی مربوط به اجرای حکم نیز مشخص شده است این متهمان در تاریخ اعلام شده، اعدام خواهند شد.

منوچهر ماسوری، پسر عموی سعید ماسوری با انتشار اطلاعیه‌ای خبر داده است که حکم اعدام سعید ماسوری، علی‌رغم تلاش خانواده‌اش تایید شده است. منوچهر می‌افزاید: طبق آخرین خبری که خانواده به من داده‌اند، حکم اعدام سعید را دادگاه دیوان عالی (شعبه ۶ دادگاه انقلاب) تایید کرده است. او، یک‌بار دیگر از کمپین تلاش برای توقف حکم اعدام سعید دعوت کرده است که صدای اعتراض خود را علیه این حکم غیرانسانی بلند کنند و برای سازمان‌های بین‌المللی و مدافع حقوق بشر نامه بنویسند و تقاضا کنند که جمهوری اسلامی را تحت فشار قرار دهند. این‌ها فقط نمونه‌هایی از مجموعه سیاست‌های غیرانسانی رژیم جمهوری اسلامی است که در سراسر کشور راه افتاده است.

بازگشایی مدارس

از اول ماه مهر ۱۳۸۱، حدود ۲۰ میلیون دانش‌آموز، دانشجو و کادر آموزشی، دوره جدید سال تحصیلی را در ایران آغاز کردند. هر چند که آغاز سال تحصیلی تحرک جدیدی را در جوامع بشری به وجود می‌آورد، اما در ایران، به دلیل حاکمیت خونین و ارتجاعی رژیم جمهوری اسلامی، کم‌تر کسی می‌تواند پیدا کرد که با روحیه شاد و با چشم‌انداز خوب پا به محیط‌های آموزشی بگذارد. سرکوب‌های سیاسی، سانسور و خفقان خونین از یک طرف و معطلات و مشکلات اقتصادی از طرف دیگر، بشاشیت و شور و شوق را از جوانان ایران، سلب کرده است.

مشکلات آموزشی دانش‌آموزان، دانشجویان و معلمان و استادان آن‌قدر زیاد است که نمی‌توان حد و مرزی برای این مشکلات فرآینده تعیین کرد. برای مثال مدیر یکی از دبستان‌های بجنورد می‌گوید: با نزدیک شدن اول مهر، بار دیگر فشار روانی ناشی از محرومیت‌ها تمام ذهن و فکر ما را به خود مشغول می‌کند و جز ابزار تاسف و تأثر کاری از دست ما ساخته نیست. ما فقط شرمنده از این همه محرومیت‌های دانش‌آموزان و معلمان این منطقه هستیم و کاری نیز از دست ما ساخته نیست. تنها کاری که می‌توانیم انجام دهیم این است که دانش‌آموزان را ترغیب کنیم تا کلاس‌های سرد و بی‌روحی را که کم‌ترین شباهتی به یک محیط جذاب آموزشی ندارد، تحمل کنند. کلاس‌هایی با نیمکت‌های چوبی فرسوده، دیوارهای گلی و سقف چوبی که در شرف فرو ریختن است. مشکل آب شرب و فضای بهداشتی را هم باید به این‌ها اضافه کنیم. او می‌گوید: دیگر به مشکلات معلمان این روستا اشاره نمی‌کنم که چگونه با هزاران مشقت به دنبال یک

اطاق نسبتا مناسب هستند تا آن جا را محل سکونت خود قرار دهند. تهیه امکانات گرمایی و سرمایی بسیار مشکل است.

این توصیف، در همه جای ایران، از روستاها تا شهرها به چشم می خورد. یعنی هیچ گوشه ای از زندگی اقتصادی، اجتماعی، سیاسی و فرهنگی مردم این مملکت، از تعرض غیرانسانی رژیم جمهوری اسلامی مصون نمانده است. آفریدن رعب و وحشت در جامعه، سیاست دائمی و شناخته شده رژیم جمهوری اسلامی است. یعنی رژیم از این طریق می خواهد زهر چشم از مردم بگیرد تا دست به اعتراض نزنند. روزنامه همبستگی در آغاز سال تحصیلی جدید، در مطلبی تحت عنوان «بازگشایی مدارس و کشتن گریه دم حجله» نوشت: دانش آموزان در میان ازدحام «آخر زنگ» در مقابل در مدرسه، تقریبا به بیرون پرت می شدند و دختر نوجوان پیش از آن که بتواند چشمان اشک بار خود را از پدر پنهان کند، خود را در برابر او دید. در دومین روز درس، مسئولان مدرسه به قول دختر خواستند، «گریه را دم حجله بکشند».

پدری این دانش آموز گفت: با وجود آن که مسئولان مدرسه پول روپوش را از مدتی قبل از اولیا دریافت کرده اند، هنوز مانتو را تحویل نداده اند و اعلام کردند که دانش آموزان تا آن زمان با لباس معمولی خود به مدرسه بروند، حالا از رنگ لباس دخترم ایراد گرفته اند. خانم دیگری هم گفت که پس از امتناع فرزندش از رفتن به مدرسه بر اثر سخت گیری مسئولان مدرسه، به هر دری زده اما پاسخ روشنی نگرفته است. وی گفت: درست است که چوب و فلک را برداشته اما رفتار برخی از مدیران و معلمان مدرسه ها امروز نه جسم دانش آموزان که شخصیت او را هدف قرار داده است. این مادر افزود: بچه ها کمی که بزرگ تر می شوند می دانند که چه موقع باید در برابر سیل انتقادات ساکت بمانند و «حرف شان را بخورند» اما مادران می دانند با چشمان اشک بار از رختخواب برخاستن برای رفتن به مدرسه یعنی چه؟

روزنامه قدس، در تاریخ ۴ مهر ماه ۱۳۸۱، یعنی ۴ روز پس از بازگشایی مدارس، از گرانی وسایل تحصیل خبر داد. اعظم قاسمی یک شهروند شیرازی که مشغول خرید نوشت افزار بود، به گزارشگر قدس می گوید: درآمد اندک بسیاری از خانواده ها جواب گوی تامین احتیاجات اولیه فرزندان شان نیست. وی اضافه می کند: دو فرزند ما در مقطع ابتدایی و راهنمایی درس می خوانند و فقط برای تامین لوازم التحریر، کیف و لباس آن ها، با ارزان ترین قیمت باید حدود ۷۵ درصد درآمد یک ماه همسرم را هزینه کنم.

به گزارش ایرنا، برخی از اولیای دانش آموزان در شهر مشهد نیز با ابراز نگرانی از بالا بودن قیمت برخی ملزومات دانش آموزی به خصوص البسه، کیف و کفش می گویند: در بین گرانی این وسایل و ناتوانی خرید و اصرار فرزند بر خرید، کلافه شده اند. آن ها می گویند: قیمت برخی از این لوازم به نسبت مشابه سال گذشته حداقل ۳۰ درصد افزایش یافته است.

در حال حاضر قیمت مانتو و شلوار دخترانه مدارس ابتدایی در رنگ های مختلف از ۵۰ هزار تا ۸۰ هزار ریال در شهر مشهد در نوسان است. همچنین قیمت کیف و کفش نیز از ۳۰ هزار ریال تا ۱۰۰ هزار ریال به فروش می رسد. در بازار شهر مشهد، مانتو و شلوار دختران راهنمایی و دبیرستان به نسبت اندازه ها از ۷۵ هزار ریال تا ۱۵۰ هزار ریال است و قیمت کیف و کفش نیز به دلیل متنوع بودن از ۵۰ هزار ریال تا ۱۰۰ هزار ریال و بیش تر به فروش می رسد. کفش پسرانه نیز در سایزهای مختلف از ۴۰ هزار ریال با کیفیت نسبتا مناسب تا ۱۳۰ هزار ریال و بیش تر به فروش می رسد. هم اکنون از طریق مرکز تهیه و توزیع کالا دفتر ۱۰۰ برگ با جلد معمولی ۹۸۰ ریال، ۸۰ برگ ۹۲۰ ریال، ۶۰ برگ ۷۴۰ ریال، ۴۰ برگ ۵۱۰ ریال به فروش می رسد.

افشین احسان بخش، به خبرنگار روزنامه قدس می گوید: گرانی برخی از لوازم مدرسه باعث شده تا نتوانم برای همه فرزندانم وسایل مدرسه بخرم. وی که شاغل یکی از شرکت ها در مشهد است می گوید: با ماهیانه ۱۲۰ هزار تومان حقوق و مشکلات زندگی دیگر توان خرید ندارم.

خبرنگار قدس، از اردبیل نیز نوشت: نزدیک به ۳۶۰ هزار دانش آموز اردبیلی در حالی سال تحصیلی جدید را آغاز کردند که وضعیت نامطلوب آموزش و پرورش استان در روزهای اخیر یکی از مهم ترین مباحث در بین مسئولان و کارشناسان استان است.

استاندار اردبیل گفت: کیفیت کار در آموزش و پرورش استان به هیچ وجه مطلوب نبوده و استعدادها در آن فرصت شکوفا شدن نمی یابند. رییس آموزش و پرورش استان اردبیل نیز گفت: وقتی که در استان اردبیل

برای پوشش اولیه دانش آموزان با مشکل شدید فضا، اعتبار و نیروهای آموزشی روبه‌رو هستیم برنامه‌ریزی در راستای تقویت بنیه علمی دانش‌آموزان اقدامی سخت و مشکل‌می‌باشد. به گفته وی، دانش‌آموزان اردبیلی در حالی راهی مدارس شدند که تقریباً تمامی سه هزار و پانصد آموزشگاه استان به صورت دو شیفته فعال می‌باشند.

رییس آموزش و پرورش استان اردبیل گفت: این استان در زمان حاضر با کمبود بیش از هزار و سیصد کلاس درس روبه‌روست. وی افزود: ۱۴۹ باب مدرسه با ۴۸۹ کلاس موجود در استان در وضعیت تخریب قرار دارند و ۶۷ باب مدرسه نیز دارای قدمت بیش از ۳۰ سال می‌باشد که برای ترمیم و نوسازی این تعداد واحد آموزشی حداقل به هفت میلیارد ریال اعتبار نیاز می‌باشد.

بالغ بر ۴۰۰ نفر از دانشجویان دانشگاه پیام نور مشهد، در مقابل در اصلی دانشگاه در اعتراض به انتقال کلاس‌های آموزشی به یک ساختمان فاقد امکانات تجمع کردند. به گزارش اسپنا، در این تجمع اعتراض‌آمیز که قریب به ۶ ساعت به طول انجامید دانشجویان در حضور ریاست دانشگاه و ریاست منطقه ۸ دانشگاه پیام نور، اعتراض خود را به انتقال این مرکز آموزشی عالی به ساختمان یک دبستان دخترانه اعلام داشتند و خواستار برگزاری این کلاس‌ها در واحد مرکزی شدند.

خبرگزاری دانشجویان ایران، خبر داد که تعدادی از دانشجویان دانشگاه آزاد اسلامی تهران، واحد سما، صبح پنج‌شنبه در اعتراض به برنامه‌ریزی زمانی و مکانی سال جدید تحصیلی این دانشگاه، ساعاتی دست به تجمع زدند.

به گزارش خبرنگار اسپنا، دانشجویان به این اعتراض دارند که برنامه‌ریزی کلاس آن‌ها در سال جاری به دلیل جداسازی کلاس دختران و پسران به دو گروه روزهای فرد و زوج، باعث شده که کلاس‌ها از ساعات اولیه روز تا ساعات پایانی شب به طول بیانجامد؛ هم‌چنین دانشگاه به تشکیل برخی از کلاس‌ها در محل یک دبیرستان، اقدام کرده است.

یکی از دانشجویان می‌گوید: شهریه‌ای که از ما می‌گیرند، بسیار بالاست، اما امکانات دانشگاه پایین است و اعلام می‌کنند که ظرفیت ما ۸۰۰ دانشجو بود در حالی که اکنون ۱۶۰۰ دانشجو وارد این دانشگاه شده‌اند. از طرفی تعداد دیگری از دانشجویان، جدا کردن دانشجویان دختر و پسر را توهین به دانشجو می‌دانند... گفتنی است که تلاش خبرنگار اسپنا، برای انعکاس نظرات مسئولین دانشگاه در این باره، بی‌نتیجه ماند و حتا از ورود وی به داخل دانشگاه جلوگیری شد.

محمد خاتمی رییس جمهور ایران، در آغاز مراسم سال تحصیلی ۸۲-۱۳۸۱ گفت: از دانش‌آموزان، به خصوص دانش‌آموزان دبیرستان‌ها و معلمان می‌خواهم اندیشه و فکر خود را برای شناخت علل و عوامل عقب ماندگی ایران و راه‌های نجات از این عقب ماندگی آماده کنند. وی بر لزوم مسئولیت‌پذیری دانش‌آموزان در امر کتاب‌خوانی تأکید کرد و اقرار نمود: امروز برای ما خوشایند نیست که در کشوری با نزدیک ۷۰ میلیون نفر جمعیت، ۱۸ میلیون دانش‌آموز و دو میلیون دانشجو، تیراژ هر کتاب سه هزار نسخه باشد.

جمهوری اسلامی ۲۴ سال است که فرهنگ جهان شمول انسان و علم و هنر را در دستگاه عظیم آموزشی تخریب کرده و آموزش و پرورش را به جولانگاهی برای ترویج خرافات مذهبی تبدیل کرده است. علاوه بر این معلمان و استادان و دانش‌آموزان و دانشجویان معترض و آزادی‌خواه را اخراج می‌کند. فشارهای اقتصادی فزاینده‌ای را بر والدین و کادرهای آموزشی تحمیل می‌سازد. سانسور و آپارتاید جنسی نیز از سیاست‌ها و برنامه‌های جمهوری اسلامی در مراکز آموزشی است.

در چنین شرایطی دانش‌آموزان، دانشجویان و معلمان پیشرو و آگاه وظیفه انسانی و اجتماعی دارند که در مقابل این همه بی‌حقوقی و وحشی‌گری رژیم جمهوری اسلامی، اعتراض و اعتصاب‌های وسیعی را سازمان‌دهی کنند و خواهان تحصیل و آموزش رایگان، تغییر مضمون کتاب‌ها و خاتمه دادن به سیستم آپارتاید شوند. خواهان آموزش سکولار و غیرمذهبی باشند. خواهان اخراج نیروهای بسیج و دیگر نیروهای انتظامی از مراکز آموزشی گردند. از اعتصاب و اعتراض کارگران و حرکت‌های توده‌ای حمایت و پشتیبانی به عمل آورند و با حضور فعال خود این جنبش‌ها را تقویت کنند. هم‌چنان بکوشند راه را برای سرنگونی رژیم ارتجاعی و تروریست جمهوری اسلامی هموار سازند.

مسلم است که انسان‌ها و نیروهای آزادی‌خواه، سکولار، چپ و سوسیالیست، برای ساختن آینده‌ای آزاد و

برابر و بهتر و انسانی‌تری برای کودکان و جوانان تلاش می‌کنند. چرا که آینده از آن جوانان است، بنابراین خود جوانان، به عنوان نیروی سرشار از انرژی و توانایی و با دنیایی از امید و آرزو که در چشم‌انداز خود دارند، بیش از هر نیروی دیگری باید برای تغییر نظم موجود پیش‌تاز باشند. با آرزوی شادی و موفقیت برای این آینده‌سازان!

۲۸ دسامبر ۲۰۰۲